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Black History Month Florence
Il festival sulla diaspora africana fa tappa a La Compagnia, con quattro opere che raccontano storie di chi emigra, fugge dalla guerra o si mette in viaggio per cambiare vita
Mercoledì 15 febbraio, Cinema La Compagnia (via Cavour 50/r Firenze), ore 19.30
Il “mese” dedicato alla diaspora africana a Firenze, Black History Month Florence, è stato ideato dall'artista Justin Randolph Thompson. specializzato in new media e installazioni scultoree, afroamericano, che oggi vive e lavora nel capoluogo toscano.

L'istituzione del Black History Month si può far risalire allo storico e giornalista Carter G. Woodson, che nel 1926 si fece promotore della “Negro History Week”, vale a dire, una settimana del mese di febbraio, dedicata a celebrare i vari aspetti della cultura afroamericana. Un'iniziativa che diventò una consuetudine, fino ad essere ufficialmente riconosciuta nel 1976, da parte del governo statunitense, che estese le celebrazioni per tutto il mese di febbraio, diventando, appunto, il Black History Month. Negli anni poi l'iniziativa ha preso piede in Canada e nel Regno Unito.
L'obiettivo dell'iniziativa, sbarcata in Italia grazie all'artista Justin Randolph Thompson, è quello di esplorare i vari aspetti della diaspora africana e riflettere sulla sua storia e il suo impatto sul panorama contemporaneo fiorentino. In programma conferenze, letture di libri, mostre d'arte, eventi enogastronomici, concerti e spettacoli in varie location cittadine.
Al Cinema La Compagnia, il Black History Month Florence fa tappa mercoledì 15 febbraio (dalle ore 19.30) con una serata dedicata alle migrazioni e alla cultura afroamericana.

Programma
ore 19.30 The Expats: the Untold Stories of Black Italians abroad  (EPISODIO I) di Johanne Affricot. V.o. con sottotitoli in inglese. Una webserie documentaria che racconta le storie di creativi italiani espatriati in cerca di nuove opportunità. Immigrati di serie A oppure, appunto, ‘expats’, come nel linguaggio internazionale.
A seguire: Restless City di Andrew Dosunmu, 2011, durata: 90 min V.o. con sottotitoli in inglese
Presente nella selezione ufficiale del Sundance 2011, il film porta gli spettatori dentro la vita di una giovane coppia di immigrati nella periferia di New York, dove la musica è passione e l’amore l’azzardo più grande.
Ingresso 5€ / ridotto 4€

Ore e 21.30 
The Expats: the Untold Stories of Black Italians abroad (EPISODIO III) di Johanne Affricot. V.o. con sottotitoli in inglese
A seguire:
Mediterranea, di Jonas Carpignano, 2015, durata: 107 min. V.o. italiano e francese con sottotitoli in inglese
Film vincitore del Premio Nice Città di Firenze nel 2015. Due amici attraversano il deserto e il mare per spostarsi dal Burkina Faso fino al sud Italia, inseguendo il sogno di una vita migliore. Arrivati a Rosarno scoprono che la realtà è ben diversa, e molto più dura, rispetto a quella raccontata su Facebook.
Igresso: 5€ / ridotto 4€
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