
COMUNICATO STAMPA 23-11-2016
Alla 50 Giorni 
Il Cinema Ritrovato 
La rassegna che ripropone i film della storia del cinema in versione restaurata dalla Cineteca di Bologna, prosegue con 

La battaglia di Algeri, di Gillo Pontecorvo
Signore e Signori, di Pietro Germi
Giovedì 24  novembre, La Compagnia, via Cavour 50/r, Firenze
Prosegue, a La Compagnia (via Cavour 50/r, Firenze), giovedì 24 novembre, la rassegna Il Cinema Ritrovato, proposta nel cartellone della 50 Giorni da Fondazione Sistema Toscana in collaborazione con la Cineteca di Bologna. La rassegna ripropone sul grande schermo i più bei film di tutti i tempi, in versione restaurata.
Giovedì 24 novembre, ultima giornata di programmazione con due film cult della storia del cinema italiano: La battaglia di Algeri, di Gillo Pontecorvo (ore 17.00), un affresco storico sulla lunga lotta dei movimenti indipendentisti algerini dalla colonizzazione francese, che valse al regista il Leone d'Oro al Festival di Venezia nel 1966; e Signore e Signori,  di Pietro Germi (ore 20.30), Gran Prix della Giuria come Miglior Film a Cannes nel 1965, una rappresentazione del perbenismo piccolo borghese in una non precisata provincia veneta, con al centro un gruppo di amici da bar, che in realtà nascondono una fitta trama di tradimenti.
Programma Il Cinema Ritrovato giovedì 24  novembre.
- Alle 17.00, il grande capolavoro di Gillo Pontecorvo, La Battaglia di Algeri (1966). Restaurato da Cineteca di Bologna e Istituto Luce – Cinecittà in collaborazione con Surf Film, Casbah Entertainment, CultFilms e Igor V.C. Produzioni. Il film è un affresco, dal taglio a tratti documentaristico, della lotta di liberazione dell'Algeria dalla colonizzazione francese, avvenuta nel 1962, dopo un lungo percorso fatto di  manifestazioni, scioperi, attentati, incarcerazioni, torture e uccisioni. Protagonista è Alì La Pointe, uno dei capi della guerriglia algerina, che nel film rievoca il passato, l'organizzazione dell'FLN (Fronte di Liberazione Nazionale), gli attentati, gli scioperi, le delazioni. Ali La Pointe viene ucciso ma il movimento di liberazione va avanti fino alla proclamazione dell'indipendenza.  La sceneggiatura del film è di Franco Solinas. Leone d'oro alla Mostra di Venezia, il film ebbe una  risonanza internazionale. Musica di Ennio Morricone e bianconero scope di Marcello Gatti. 
- Alle 20.30 Signore e Signori,  di Pietro Germi (1965). Presentato a Cannes 2016. Restaurato da Cineteca di Bologna e Istituto Luce-Cinecittà in collaborazione con DEAR Inrernational. Da un soggetto di Luciano Vincenzoni, che ha raccolto il materiale narrativo nella sua Treviso, anche se la città non è mai esplicitamente citata, Germi ha realizzato con il film una critica bruciante al perbenismo borghese, ammantato di bigottismo, tutto italiano. Quando quattro vitelloni vengono accusati di aver messo incinta una minorenne, il processo verrà messo a tacere con l'aiuto delle autorità religiose della città; un uomo fa credere ad un suo “amico” di essere impotente, in modo da portarsi a letto la sua bella moglie; l'amore clandestino tra un uomo sposato e una giovane cassiera dovrà interrompersi, a causa del tabù sulla separazione coniugale. Perbenismo, falsità e ipocrisia dominano la provincia italiana degli anni '60. Si tratta di uno degli esiti più alti della commedia all'italiana. Vincitore del Grand Prix per il  miglior film al 19° Festival di Cannes nel 1965. 
Biglietti
Intero: €4, Ridotto studenti, soci Coop e Amici della Cineteca: €2, Il sorpasso (martedì 22, ore 20.30): biglietto unico in beneficienza €7
Corti De Seta (mercoledì 23, ore 17.30): ingresso libero
Coordinamento Ufficio Stampa e Comunicazione 50 Giorni Elisabetta Vagaggini - 055 2719050  
e.vagaggini@fondazionesistematoscana.it,  Camilla Silei c.silei@fondazionesistematoscana.it 0552719066
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