Comunicato Stampa
Cna Cinema e Audiovisivo Toscana presenta
in collaborazione con Cinema La Compagnia e Toscana Film Commission
Toscana Movie Nights
Un altro modo di vivere il cinema
direzione artistica: Samuele Rossi
Nella frenesia del quotidiano un'oasi di inaspettata novità fatta di incontri, storie vicine e lontane, scoperte, nuovi mondi e condivisione, per scoprire più e meglio il cinema fatto e pensato in Toscana
Toscana Movie Nights è un ciclo di serate organizzato da CNA Cinema e Audiovisivo Toscana in collaborazione con Cinema La Compagnia e Toscana Film Commission per promuovere il cinema prodotto in Toscana o realizzato da professionisti toscani. 
Il programma si apre martedì 19 dicembre con la serata inaugurale  per conoscere Toscana Movie Nights e scoprire Cna Cinema, una rete d’imprese cinematografiche toscane costituita con l’obiettivo di rafforzare il tessuto imprenditoriale del settore dell'audiovisivo locale e valorizzare le eccellenze del cinema toscano. 

A seguire, tutti i martedì dal 9 gennaio al 20 febbraio, un format innovativo, con la direzione artistica del produttore Samuele Rossi, per far dialogare il cinema con il pubblico. Ogni serata un film, ogni film un tema, un apericena per conoscersi ed eventi collaterali (performing arts, letture, concerti) collegati con i contenuti proposti. 
Martedì 9 gennaio evento speciale su invito Stili ribelli | Cinema e moda I cult del saper fare italiano, organizzato da CNA Federmoda in collaborazione con Cna Cinema Toscana, Pitti Immagine e Toscana Film Commission.

Martedì 16 gennaio Musica e Nuove Generazioni: fare Arte in Italia, serata all'insegna della musica
Martedì 23 gennaio SosMadreTerra: c'è ancora un futuro? serata alla scoperta di GreanPeace
Martedì 30 gennaio NuoviMaledettiToscani: Licaoni & Snellinberg serata dedicata al cinema di frontiera alla scoperta dei nuovi linguaggi della comicità toscana
Martedì 6 febbraio Mestieri “eccezionali” serata per conoscere il mondo intrigante e misterioso del circo
Martedì 13 febbraio Vecchi maestri, nuove frontiere: comunicazione e futuro serata sui nuovi mezzi di comunicazione e le prospettive del giornalismo dedicata a Indro Montanelli

Martedì 20 febbraio evento di chiusura: Vecchi sogni, nuovi orizzonti, veri o virtuali: il cinema del futuro serata dedicata al cinema, alla sua storia, al suo futuro.
Costo Ingresso Cinema: 6 euro (intero) - 5 euro (ridotto) 
Costo Ingreso Cinema + AperiCena: 12 euro
Orario Spettacoli: 20:30 -  Orario AperiCena: 19:00
Il programma Toscana Movie Nights
19 DICEMBRE – Evento Speciale di Presentazione Orario: 19:00 – 20:00
Conoscere Toscana Movie Nights, scoprire Cna Cinema - Una serata per conoscere Toscana Movie Nights e scoprire Cna Cinema, una rete d’imprese cinematografiche toscane aventi l’obiettivo primario di rafforzare il tessuto imprenditoriale del settore dell'audiovisivo locale e valorizzare le eccellenze del cinema toscano.
Cocktail di benvenuto
Talk
Emanuele Nespeca (portavoce Cna Cinema e Audiovisivo Toscana), Stefano Mutolo (coordinatore Cna Cinema e Audiovisivo Toscana), Andrea Di Benedetto (Presidente Cna Toscana) Stefania Ippoliti (Presidente Toscana Film Commission), Samuele Rossi (direttore artistico Toscana Movie Nights, consigliere Cna Cinema e Audiovisivo Toscana)
Preview
Discovering Cna Cinema
Discovering ToscanaMovieNights
9 GENNAIO - Orario: 18:30 – 21:30
Stili ribelli | Cinema e moda
I cult del saper fare italiano
Evento Speciale CNA Federmoda in collaborazione con CNA Cinema Toscana, Pitti Immagine e Toscana Film Commission  *Evento su invito
-Stili Ribelli- Preview
Anteprima Teaser della serie Tv “Stili Ribelli” per Sky Arte
-Stili Ribelli- Performance
I capi cult della moda che hanno influenzato la cultura e il costume italiano
-Stili Ribelli- Talk
modera Myrta Merlino
Cinema, moda e artiginalità
-Stili Ribelli- Cocktail + Dj & Visual Set
I protagonisti del saper fare italiano
16 GENNAIO - Musica e Nuove Generazioni: fare Arte in Italia
Una serata all'insegna della buona musica, con la partecipazione straordinaria di Leo Boni, tra i Rolling Stones e un'imprevedibile orchestra Jazz,  un'avventura abilmente raccontata all'interno di un riuscitissimo film documentario che riappacifica con il paese simbolo dell'arte.
Anteprima speciale: Teaser Stones In Lucca
Proiezione Film Documentario: Quest'Italia suona il Jazz  di Marco Guelfi (film doc, '74, Solaria Film e Teatro Puccini in collaborazione con Cinecittà Luce)
Sinossi "Quest'Italia suona il Jazz": 125 talenti di tutta Italia in gara per partecipare alla composizione dell’Orchestra Nazionale Jazz Giovani Talenti.  Venticinque persone che all’unisono proveranno a dare seguito al proprio sogno: vivere suonando. Un film che diventa l’occasione per raccontare il presente e il futuro del nostro paese.
Ospiti:
· MICHELE SARAGONI: produttore Stones In Lucca
· CRISTINA PUCCINELLI: regista Stones In Lucca
· MARCO GUELFI: regista Quest'Italia suona il Jazz;
· EMANUELE NESPECA, produttore Quest'Italia suona il Jazz;
Ospite d'eccezione: Leo Boni
Nel foyer e durante l'incontro la serata sarà allietata da intermezzi musicali delle scuole fiorentine e di ensamble jazz.
23 GENNAIO - SosMadreTerra: c'è ancora un futuro?
Una serata evento alla scoperta di GreanPeace, un film pluri-premiato, una storia globale fatta di sfide, successi e amare delusioni, le tematiche ambientaliste, i rischi che corriamo (che stiamo correndo), la sfida per un futuro migliore e sostenibile.
Proiezione Film Documentario: How to change the world di Jerry Rothwell (film doc, '110, Met Film Production)
Sinossi: Nel 1971 un piccolo gruppo di attivisti salpa con un vecchio peschereccio da Vancouver, Canada, per fermare un test atomico in Amchitka, Alaska. Seguendo il racconto dei protagonisti, si scopre come è nato uno dei più importanti gruppi ambientalisti mondiali.
Ospiti:
· ANDREA PINCHERA, Comms & Fundraising Director GreenPeace Italia;
· STEFANO MUTOLO, Distributore BertaFilm;
· VITTORIO IERVESE, Sociologo, Università di Modena, Presidente Festival dei Popoli
Nel foyer e nel corso della serata sarà possibile approfondire e conoscere il mondo di GreanPeace e le sue attività.
30 GENNAIO -  NuoviMaledettiToscani: Licaoni & Snellinberg
Una serata all'insegna del cinema di frontiera di collettivi fuori dagli schemi (del cinema e non) alla scoperta dei nuovi linguaggi della comicità toscana: saranno mica nati dei Nuovi Maledetti Toscani? Lo scopriamo con chi ha visto nascere comicità contribuendo a farne un momento di assoluta originalità: il mitico Alessandro Benvenuti.
Proiezione Kiss me Lorena di Alessandro Izzo (estratti, collettivo I licaoni, un esperimento di cinema imperfettamente riuscito);
Un cast di attori si ritrova per leggere il copione di Kiss me Lorena, la storia più folle e nonsense mai scritta: riusciranno a sopravvivere?
Proiezione Sogni di Gloria di John Snellinberg (film fiction, '90, collettivo John Snellinberg, con Gabriele Pini, Xiuzhong Zhang, Carlo Monni e Giorgio Colangeli).
Un film indipendente in due episodi, erede della commedia toscana, realizzato con passione da parte di un collettivo che sa come restituire l'anima agrodolce della commedia all'italiana.
Seguirà:
Intervista Doppia a PATRIZIO GIOFFREDI e ALESSANDRO IZZO
6 FEBBRAIO - Mestieri “eccezionali”
Una serata diversa dal solito per conoscere un mondo intrigante e misterioso come quello del circo in compagnia di chi dell'arte circense ha fatto la storia.
Proiezione Film Documentario: "Circle"
Sinossi:  Tutto ha inizio con una carovana e un tendone. Stiamo parlando del più antico degli spettacoli: il circo. Attraverso il materiale unico dell’archivio di famiglia Togni, una delle più longeve dinastie circensi d’Europa, Circle disegna una favola al contrario che ha per protagonisti un domatore in gabbia e una ballerina a cavallo: la storia d’amore leggendaria tra Darix e Fiorenza, capace di generare una valorosa stirpe.
Ospiti:
· VALENTINA MONTI, regista Circle;
· CLAUDIO GIAPPONESI, produttore Circle;
· LIVIO TOGNI, Direttore del Circo Togni.
La serata sarà intervallata dai sorprendente intermezzi di arte circense proposti da Circle Libre – Scuola di Fiesole, Andrea Rossi ed un ospite a sorpresa.
13 FEBBRAIO - Vecchi maestri, nuove frontiere: comunicazione e futuro
Una serata di approfondimento sulla natura dei nuovi mezzi di comunicazione, sulle nuove prospettive del giornalismo e sullo sguardo di uno dei suoi più grandi maestri, Indro Montanelli, in compagnia di esperti e protagonisti dell'informazione, della scrittura e del giornalismo.
Proiezione Film Documentario: "Indro L'uomo che scriveva sull'acqua"
Sinossi: Il documentario racconta la vita di una delle voci più autorevoli e discusse del giornalismo italiano, Indro Montanelli, colui che ha raccontato instancabilmente il tormentato secolo scorso, dagli anni '30 fino alla morte nel luglio 2001.U
Incontro su giornalismo e nuove prospettive:
· GIUSEPPE CASSARO – Produttore Echivisivi
· ALBERTO MALVOLTI - Fondazione Montanelli;
· PAOLO ERMINI, Direttore Corriere Fiorentino (in attesa di conferma
· PAOLO DI PAOLO, giornalista La Repubblica, scrittore
La serata sarà intervallata da letture tratte da diari personali di Indro Montanelli
20 FEBBRAIO – EVENTO DI CHIUSURA: Vecchi sogni, nuovi orizzonti, veri o virtuali: il cinema del futuro
Una serata totalmente dedicata al cinema, alla sua storia, al suo futuro, da vivere fuori e dentro lo schermo, ricca di ospiti ed incontri unici, con gli occhi puntati sul cinema del domani senza dimenticare però il cinema che non aveva nemmeno la voce.
Proiezione Film Documentario Gli alchemisti del muto
Sinossi: Gli Alchimisti del muto esplora nel profondo la gloriosa stagione del cinema muto italiano e la storia della produzione del suo film più importante e celebrato: Cabiria (1914). Due uomini di grande talento, il regista Giovanni Pastrone e il direttore della fotografia Segundo de Chomòn, uniscono le forze in ciò che rimane il primo grande film epico di sempre.
Estratti BreakVideo Vfx: approfondimento con i lavori degli Extreme Videos.
Spazio Tester sulla Realtà Virtuale a cura di Radical Plans.
Ospiti:
· TOMMASO ARRIGHI: produttore Gli alchemisti del muto
· ALOS SANCHEZ RAMON, regista Gli alchemisti del muto
· MARCO RISTORI, LUCA BONI, esperti tecniche digitali Extreme Videos;
· HAIDER RASHID, regista e produttore, esperto di realtà virtuale, di Radical Plans;
· ALBERTO LASTRUCCI, Presidente Festival dei Popoli
· LUIGI NEPI – Professore Università di Firenze, Dipartimento Sagas
All'interno della serata sarà possibile provare la realtà virtuale con una postazione dedicata a cura di Radical Plans.
FILM E ANTEPRIME
STONES IN LUCCA di Cristina Puccinelli
UNA PICCOLA PROVINCIA ITALIANA ACCESA DAL MITO DEL ROCK SI PREPARA AL GRANDE EVENTO. PIETRE ROTOLANTI CHE SI CONFRONTANO CON I SALDI MATTONI CINQUECENTENARI DELLA CITTÀ DELLE CENTO CHIESE. LA LINGUA ROSSA CHE INVADE LA CITTÀ DI GIACOMO PUCCINI. LUCCA, UN MICROCOSMO PROTETTO DA IMPONENTI MURA RINASCIMENTALI, È SCOSSA DALLA PIÙ GRANDE ROCK BAND MONDIALE: I ROLLING STONES.
QUEST'ITALIA SUONA IL JAZZ di Marco Guelfi
Basso elettrico, batteria e percussioni, chitarra, clarinetto, clarinetto basso, contrabbasso, pianoforte, tastiera, sassofono, tromba, trombone, trombone basso, violino, violoncello, viola, corno francese, basso tuba, fisarmonica, voce (maschile e femminile): sono tutti gli strumenti che parteciperanno alla composizione dell’Orchestra Nazionale Jazz Giovani Talenti. 125 talenti di tutta Italia, selezionati dai migliori rappresentanti della musica jazz italiana, diventeranno 25 ragazzi, venticinque elementi, venticinque persone che all’unisono daranno vita al proprio swing, provando a dare seguito al proprio sogno, vivere suonando. Un film che attraverso l’avventura di questa orchestra, diventa l’occasione per raccontare il presente e il futuro del nostro paese.
HOW TO CHANGE THE WORLD di Jerry Rothwell
How to Change the World è un film documentario del 2015, scritto e diretto da Jerry Rothwell (Deep Water), che ricostruisce la creazione del movimento ambientalista Greenpeace.
Nel 1971 un piccolo gruppo di attivisti salpa con un vecchio peschereccio da Vancouver, Canada, per fermare un test atomico in Amchitka, Alaska. Seguendo il racconto dei protagonisti, si scopre come è nato uno dei primi gruppi ambientalisti. Dopo la prima spedizione in Alaska, il "Phyllis Cormack" salpano da San Francisco all'inseguimento di 9 baleniere russe nell'Oceano Pacifico. Partiti con l'intento di ostacolare la caccia alle balene, una volta raggiunte le baleniere, scoprono che durante la caccia vengono arpionati indistintamente maschi, femmine e cuccioli, ignorando quindi le restrizioni internazionali sulla caccia. Al rientro, gli ambientalisti scoprono il loro successo mediatico e successivamente fondano l'organizzazione Greenpeace.
Il documentario è stato presentato in prima mondiale al Sundance Film Festival, vincendo il World Cinema Documentary Special Jury Award per il montaggio[1]. Un primo trailer viene pubblicato il 30 luglio 2015[2]. Il 9 settembre, il documentario viene proiettato in 150 sale nel Regno Unito e in 400 negli Stati Uniti. Insieme alla pellicola è stato mostrato un Q&A con il regista Rothwell, la fashion designer Westwood e altri ospiti[3]. In Italia il film è stato presentato in anteprima il 10 ottobre, nell'ambito della rassegna Cinemanbiente[4].
KISS ME LORENA dei Licaoni
Terzo lungometraggio del collettivo, prodotto con l’aiuto della Overlook Production e Armunia – Festival Costa degli Etruschi, è stato il primo film italianoa essere distribuito on line – con licenza Creative Commons Italia 2.5 – raggiungendo a oggi i 600.000 download.
Nasce come progetto di autoproduzione indipendente a basso budget e con un approccio alla produzione cinematografica assolutamente non tradizionale. A livello di contenuto, si tratta di una folle dichiarazione d’amore alla Settima Arte, con forti influenze del cinema di John Landis, della comicità dei Monty Python e delle pellicole deliranti degli Zucker. Oltre al cast tradizionale dei Licaoni, il film vanta l’esordio da co-protagonista di una giovane Alba Rohrwacher (vincitrice di due David di Donatello).
Nel 2012 abbiamo ripubblicato il film sul canale YouTube in versione redux, rimontato e rimasterizzato per l’occasione, diventando così il primo film caricato ufficialmente su Youtube Italia da un canale partner. Ed è anche il primo (e unico) film che siamo riusciti a consegnare nelle manone sante di John Landis.
SOGNI DI GLORIA del Collettivo Snellinberg
Sogni di gloria è un film del 2014 realizzato dal collettivo John Snellinberg, con Gabriele Pini, Xiuzhong Zhang, Carlo Monni e Giorgio Colangeli. Il film è diviso in due parti riprendendo la formula della commedia a episodi molto in voga negli anni d'oro del cinema italiano. È l'ultimo film interpretato da Carlo Monni.
Episodio 1 Giulio, trentenne precario, dopo aver perso per l'ennesima volta la lotteria mensile indetta dalla ditta per sorteggiare l'operaio che lavorerà il mese successivo, cade in depressione e decide di sbattezzarsi. Per la religiosissima famiglia degli zii con cui vive è un dramma e metteranno su una diavoleria per far redimere il nipote.
Episodio 2 Kan detto Giulio, è uno studente cinese di enologia da poco in Italia. Conosce Maurino, un vecchio giocatore di carte che lo inizierà alla briscola e al tressette, ma soprattutto alla vita attraverso un torneo di carte a cui partecipano assurdi personaggi.
CIRCLE di Valentina Monti
In un dialogo continuo tra passato e presente, CIRCLE racconta le avventure della famiglia Togni, la più antica e importante dinastia circense d’Italia. Una saga familiare che attraversa oltre un secolo di storia d’Italia dove gli amori, le passioni ma anche le incomprensioni e l’odio, convivono sotto il tendone. Oggi sono Livio, Corrado e Davio, i figli di Darix, rispettivamente direttore del circo, clown e domatore, a portare avanti il circo. E in pedana, sotto gli occhi attenti di Fiorenza, la nonna, si allenano già i nipoti che prenderanno un giorno la guida di un circo sempre più internazionale.
INDRO L'UOMO CHE SCRIVEVA SULL'ACQUA di Samuele Rossi
Il documentario racconta la vita di una delle voci più autorevoli e discusse del giornalismo italiano, Indro Montanelli, colui che ha raccontato instancabilmente il tormentato secolo scorso, dagli anni '30 fino alla morte nel luglio 2001.
Uomo dalla personalità complessa, che ha sempre preferito la propria libertà e rifiutato qualunque compromesso con il potere, Indro Montanelli è stato spesso al centro di animate discussioni che lo hanno portato ad essere messo ai margini di un'Italia nella quale verso la fine della propria vita non si riconosceva più.
A caratterizzare il lavoro sarà la selezione delle pagine più singolari (di cronaca e non) dei suoi scritti, portati in scena da Roberto Herlitzka e Domenico Diele, rispettivamente nei panni del Montanelli maturo e di quello giovane. Ad impreziosire ulteriormente la narrazione gli interventi di scrittori, storici e artisti legati a Montanelli, assieme a giornalisti, colleghi e collaboratori.
GLI ALCHIMISTI DEL MUTO di Alós Sánchez Ramón
Dietro un grande regista c’è sempre un grande direttore della fotografia che visualizza ciò che il regista immagina e porta il suo sguardo sulla scena. Giovanni Pastrone è stato probabilmente il primo regista a capire la grande importanza di avere accanto un operatore e direttore della fotografia di talento e creatività: Segundo de Chomón. Senza la genialità di Chomón non esisterebbe il Pastrone che fece del cinema uno dei più grandi mezzi per raccontare storie ed emozionare.
