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Una Finestra sul Nord 
Alla seconda e ultima giornata della rassegna di cinema nordico 
Little Wing, di Selma Vilhunen
Film vincitore del premio Taodue Camera d'oro come Migliore opera prima alla sezione Alice nella Città della Festa del Cinema di Roma (ore 19.30)
Chiude la rassegna il  nordic noir, The Keeper of Lost Causes, di Mikkel Nørgaard (ore 21.30)
Giovedì 3 novembre, La Compagnia, via Cavour 50/r, Firenze
Prosegue, a La Compagnia, la rassegna di cinema nordico Una Finestra sul Nord. Alla seconda e ultima giornata, nel cartellone della 50 Giorni giovedì 3 novembre, in programma il film finlandese Little Wing, di Selma Vilhunen (ore 19.30), campione d'incassi in patria, vincitore del Premio Taodue "Camera d'oro" come migliore opera prima a Alice nella città, sezione autonoma della Festa del Cinema di Roma. E ancora una volta il cinema del Nord Europa porta alla ribalta storie di giovani e giovanissimi. Nel film si racconta della dodicenne Varpu (Linnea Sko) e del suo viaggio in macchina, dalla periferia di Helsinki  verso nord, alla ricerca del padre biologico. Un incontro che si rivelerà pieno di sorprese.
Apre la giornata di proiezioni, alle 17.30, il film svedese Underdog, dello scrittore, giornalista, sceneggiatore e regista Ronnie Sandahl, enfant prodige molto noto in patria. Premiato come migliore opera prima allo Zurich Film Festival e vincitore dello Chicago International Film Festival, il film è uno spaccato della Svezia rurale di oggi, alle prese con una pressante disoccupazione. Protagonista è la giovane Ana "Dino" Dinovich  (l'esordiente Bianca Kronlöf), una delle tante vittime di questo fenomeno. Emigrata ad Oslo in cerca di fortuna, la ragazza lavora prima come cameriera, poi come governante presso una famiglia della media borghesia norvegese. Grazie a questo impiego, conquisterà a poco a poco la sua indipendenza ed emancipazione. 


Chiude la rassegna, alle 21.30, il film della nuova sezione Nordic Noir, The Keeper of Lost Causes, di Mikkel Nørgaard, che ha sbancato il botteghino in Danimarca ed è tratto dal romanzo best-seller di Jussi Adler-Olsen La donna in gabbia. Nel film, il rude e testardo ispettore Carl Mørk (Nikolaj Lie Kaas), confinato nella Sezione Q, un seminterrato in cui si riordinano i dossier dei delitti irrisolti, si imbatte nel caso di una parlamentare scomparsa cinque anni prima.
Biglietti: intero euro 5, ridotto euro 4, giornaliero 12 euro, ridotto 10 euro
Coordinamento Uffcio Stampa e Comunicazione 50 Giorni
Elisabetta Vagaggini - 055 2719050  e.vagaggini@fondazionesistematoscana.it
Camilla Silei c.silei@fondazionesistematoscana.it 0552719066
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