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Aspettando Cannes, Les Refusés
I “rifiutati” illustri dal palmarès del Festival di Cannes, tornano sul grande schermo
Da The Artist di Michel Hazanavicius a Il passato di Ashgar Farhadi
Sabato 13 e Domenica 14 Maggio, Cinema La Compagnia (via Cavour 50/r, Firenze)
In vista della prossima edizione del Festival di Cannes, numero 69 (che si terrà da mercoledì 17 a domenica 28 Maggio) il Cinema La Compagnia ripropone sul grande schermo una selezione di film, che pur avendo partecipato al festival ed avendo ottenuto un grande successo in sala, sono stati esclusi dal palmarès, non avendo ricevendo nessun premio. 

Un esempio di come storicamente le grandi competizioni, da quelle canore a quelle  musicali e cinematografiche, spesso non riescano ad attribuire i principali riconoscimenti alle opere che poi incontrano invece il gusto del pubblico, che ne decretano un trionfo di fatto.
Sabato 13 e Domenica 14 Maggio in programma cinque film sfilati in sordina sulla Croisette e rivelatisi in seguito dei capolavori: The Artist, di Michel Hazanavicius, film che ha poi vinto 5 Premi Oscar, come Miglior film, Miglior attore protagonista, Miglior regia, Migliore colonna sonora e Migliori costumi; Valzer con Bashir, di Ari Folman (Premio Oscar Miglior film in lingua straniera), Moonrise Kingdom, di Wes Anderson (Premio Oscar alla migliore sceneggiatura originale), e ancora, Sils Maria, di Olivier Assayas (Premio Cèsar Miglior attrice non protagonista a Kristen Stewart) e Il passato, di Ashgar Farhadi (Premio Oscar miglior Film Straniero 2014).
Programma Aspettando Cannes, Les Refusés
SABATO 13 MAGGIO
Ore 16.30 Sils Maria di Olivier Assayas, 2014 
All’apice della sua carriera internazionale a Maria Enders viene offerto di recitare in un revival della commedia che l’aveva resa famosa vent’anni prima. A quei tempi interpretava il ruolo di Sigrid, un’affascinante ragazza che spinge al suicidio il capo, Helena, mentre ora le chiedono di interpretare la stessa Helena: il gioco degli specchi ha così inizio. Film che introduce i fantasmi di Personal Shopper e la fascinazione del regista per ciò che resta del passato.
Ore 19.00 The Artist, di Michel Hazanavicius, 2011
Hollywood 1927. George Valentin è un divo del cinema muto all’apice del successo. L’avvento del sonoro lo fa scivolare nell’oblio. Intanto Peppy Miller, una giovane comparsa, viene proiettata nel firmamento delle stelle del cinema. Hazanavicius cerca la voce nel silenzio e la trova nel sogno del protagonista, uscendo a mani vuote da Cannes ma trionfando agli Oscar.

Ore 21.00 Il passato, di Ashgar Farhadi, 2013
Dopo quattro anni di separazione, Ahmad torna a Parigi da Teheran, su richiesta della moglie Marie, per portare a termine la procedura di divorzio. Nel corso del suo breve soggiorno, Ahmad scopre la conflittualità del rapporto che Marie ha con la figlia, Lucie. Gli sforzi di Ahmad per tentare di migliorare quel rapporto sveleranno un segreto nascosto nel passato. Nella sua incessante ricerca dei segni di un’umanità che resiste al progresso grazie ai sentimenti, Farhadi realizza un racconto intimo di immensa potenza espressiva.
DOMENICA 14 MAGGIO
Ore 17.00 Valzer con Bashir, di Ari Folman, 2008
Una sera, in un bar, un vecchio amico racconta al regista Ari Folman un incubo ricorrente nel quale ci sono 26 cani feroci che lo inseguono. I due giungono alla conclusione che c’è un legame tra l’incubo e la loro missione nelle fila dell’esercito israeliano durante la prima guerra del Libano, all’inizio degli anni ‘80. 
ORE 19.00 Moonrise Kingdom, di Wes Anderson, 2012
Metà anni ’60: Suzy vive un’adolescenza stretta fra genitori e fratelli fino a quando non incontra Sam. I due fuggono dall’universo stupido e bigotto degli adulti per vivere un’avventura incredibile lungo un antico sentiero tracciato, nei boschi, dai Nativi. Nei mondi geometrici di Wes Anderson vivono personaggi alla continua ricerca di una terza via per affrontare un mondo, di cui mettono a nudo tutta la banalità.
I film saranno proiettati in lingua originale con sottotitoli in italiano.

 Biglietti: 4€ / ridotto 3€,  Abbonamento 5 film: 10 €
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