
COMUNICATO STAMPA 22-11-2016
Alla 50 Giorni 
Il Cinema Ritrovato 
La rassegna che ripropone i film della storia del cinema in versione restaurata dalla Cineteca di Bologna, prosegue con 

Omaggio a Vittorio De Seta

in collaborazione col Festival dei Popoli
Mercoledì 23  novembre, La Compagnia, via Cavour 50/r, Firenze
Prosegue, a La Compagnia (via Cavour 50/r, Firenze), mercoledì 23 novembre, la rassegna Il Cinema Ritrovato, proposta nel cartellone della 50 Giorni da Fondazione Sistema Toscana in collaborazione con la Cineteca di Bologna. La rassegna ripropone sul grande schermo i più bei film di tutti i tempi, in versione restaurata.

La giornata di mercoledì 23 novembre è dedicata ad un omaggio al grande regista e documentarista, Vittorio De Seta, autore che ha segnato la storia del cinema italiano dagli anni '50, rinnovando il genere documentario con una forte “teatralità” dell'immagine reale e utilizzando il suono in presa diretta. L'omaggio a De Seta è organizzato in collaborazione con il Festival dei Popoli e promosso da Quaderno del Cinemareale, a cura di Pinangelo Marino. 
Nel pomeriggio le proiezioni iniziano alle 17.00 con una serie di corti (ad ingresso libero) realizzati negli anni '50 e che descrivono la dura vita nel Sud Italia di pescatori, contadini e minatori; alle 20.30 proiezione del film di Simone Massi, vincitore del Premio MigrArti a Venezia 73, Vittorio De Seta, Maestro del Cinema; a seguire, in seconda serata, il film capolavoro di Vittorio De Seta del 1961, Banditi a Orgosolo.
Programma Il Cinema Ritrovato mercoledì 23 novembre.
Ore 17.00 Il mondo perduto – I corti di Vittorio De Seta
LU TEMPU DI LI PISCI SPATA (Italia/1954, col., 9')
ISOLE DI FUOCO (Italia/1954, col., 9')
SURFARARA (Italia/1955, col., 9')
PASQUA IN SICILIA (Italia/1955, col., 8')
CONTADINI DEL MARE (Italia/1955, col, 9')
PARABOLA D'ORO (Italia/1955, col., 9')
PESCHERECCI (Italia/1958, col., 10')
PASTORI DI ORGOSOLO (Italia/1958, col., 10')
UN GIORNO IN BARBAGIA (Italia/1958, col., 9')
I DIMENTICATI (Italia/1959, col, 17') Giglio d'oro del Comune di Firenze alla prima edizione del Festival dei Popoli (1959)
La visione dei corti è ad ingresso libero
Ore 20.30 Vittorio De Seta, Maestro del cinema, (Italia, 2016, animazione, 3') di Simone Massi. Prodotto da Bo Film con il sostegno del MiBACT.

Anteprima alla 73. Mostra del Cinema di Venezia – rassegna Premio MigrArti (2016)

In una soggettiva immaginaria della durata di circa tre minuti, lo sguardo di Vittorio De Seta ritrova i personaggi emblematici dei suoi film. La favola disegnata da Simone Massi rievoca i volti e le azioni dei pescatori, dei pastori, dei contadini del sud Italia filmati negli anni '50 e '60 e dei migranti dei film degli anni Duemila. Un tributo a Vittorio De Seta, alla storia del cinema italiano e alla nostra cultura. Simone Massi, premiato con un David di Donatello nel 2012, è uno dei graphic novelist italiani più conosciuti all'estero. Vittorio De Seta | Maestro del cinema è la sua ultima animazione.
A seguire Banditi a Orgosolo, di Vittorio De Seta (Italia, 1961, b/n, 98')
Premio Miglior Opera Prima alla Mostra del Cinema di Venezia nel 1961. Primo lungometraggio a soggetto di Vittorio De Seta dove però non recitano attori. La storia è quella di Michele, un giovane pastore che con l'aiuto del fratello minore accudisce un gregge che ha comprato indebitandosi. Tra le rocce della Barbagia ospita altri due uomini con i loro animali. I due sono ladri di bestiame e quando i carabinieri si mettono sulle loro tracce, i sospetti cadono su Michele. I due fuorilegge sparano da lontano a un carabiniere e Michele viene incolpato anche di omicidio. Michele non può affrontare il processo e decide di darsi alla latitanza... fino a quando non scoprirà di essere diventato lui stesso un bandito.

Banditi a Orgosolo, Miglior Opera Prima alla Mostra del Cinema nel 1961, è considerato il film più d'avanguardia di quegli anni, nell’uso del “linguaggio della realtà”, nel rapporto tra la presenza “sentita” della cinepresa e la realtà filmata.
Biglietti
Intero: €4, Ridotto studenti, soci Coop e Amici della Cineteca: €2, Il sorpasso (martedì 22, ore 20.30): biglietto unico in beneficienza €7
Corti De Seta (mercoledì 23, ore 17.30): ingresso libero
Coordinamento Ufficio Stampa e Comunicazione 50 Giorni Elisabetta Vagaggini - 055 2719050  
e.vagaggini@fondazionesistematoscana.it,  Camilla Silei c.silei@fondazionesistematoscana.it 0552719066
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