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8° Festival de Cinéma Français de Florence
28 octobre - 1 novembre 2016

FRANCE ODEON
Martedì 1 Novembre ultima giornata di Festival con la sezione dei cortometraggi e il premio della Giuria
01 Novembre , La Compagnia (via Cavour 50/r, Firenze), ore 16
France Odeon apre l’ultima giornata con una delle novità di questa edizione: dalle ore 16 una sessione di 4 cortometraggi realizzati da giovanissimi talenti, tutti al femminile, rappresentativi delle multiculturalità del cinema francese (Afghanistan, Camerun, Senegal, Francia) che utilizzano nuovi linguaggi, trattano temi di grande attualità e si rivolgono ai loro coetanei;

Au bruit de clochettes di Chabname Zariab (Fra 2015, 25’) 
In Afghanistan, i batcha sono ragazzini prostituti costretti a danzare travestiti da donna per un pubblico maschile, sotto un protettore. Si racconta la storia di uno di loro, Saman, che guarda con inquietudine l’arrivo di Bijane, destinato a prenderne il posto.
 Le Bleu Blanc Rouge de mes cheveux di Josza Anjembe (Fra 2016, 21’)
 A 17 anni Seyna, un’adolescente di origine camerunense, aspira ad una sola cosa: la nazionalità francese. Ma suo padre Amidou si oppone accanitamente. 
Maman(s) di Maïmouna Doucouré (Fra 2015, 21’)
Aida, 8 anni, vive in un appartamento alla periferia di Parigi. Quando il padre torna dal suo viaggio in Senegal, la quotidianità di tutta la famiglia viene completamente scombussolata: il padre non è tornato solo, è accompagnato da una giovane senegalese, Rama, che presenta come seconda moglie.
 L’île jaune di Léa Mysius, Paul Guilhaume (2015, 30 min) 
Ena, 11 anni, incontra al porto un giovane pescatore che le offre un’anguilla e le dà appuntamento la domenica seguente dall’altra parte dello stagno. Ci deve essere. 

Il programma prosegue con gli ultimi 2 film:

alle ore 17.15 Une vie di Stéphane Brisé (Fra 2015, 119’) alla presenza del il produttore Jean-Louis Livi.
Appena uscita dal convento dove ha compiuto i suoi studi, la baronessina Jeanne Le Perthuis des Vauds è data in moglie al visconte Julien de Lamare: e da quel momento le sue aspettative di una vita felice e serena si riveleranno vene illusioni. Tratto da Guy de Maupassant. 

Alle ore 19.30 premiazione dei film in concorso con l’assegnazione del Premio Foglia d’Oro, attribuito dalla giuria composta da Margherita Buy, Angelo Curti e Fabio Ferzetti 

A seguire , il film di chiusura,  fuori concorso Comment j’ai rencontré mon père di Maxime Motte (Fra 2015, 82’) 
Una coppia della Normandia abita in una casa in riva al mare con il figlio adottivo, un bambino di origini africane che non si spiega perché i suoi genitori abbiano la pelle bianca. Finché un migrante non approda sulla spiaggia…
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