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Prosegue alla 50 Giorni il Festival Internazionale di Cinema e Donne

 Domenica 6 novembre incontro con Margarethe von Trotta (ore 10.30 Istituto Tedesco). Dalle ore 15.00 proiezioni a La Compagnia. Ospiti le registe Alina Marazzi, Marina Spada,  Dagmar Hirtz e l'attrice Olivia Corsini

Lunedì 7 novembre 

Focus sulla parità di genere nella produzione cinematografica

The Times They Are A “Changin”

Il cinema che racconta l'evolversi dell'universo femminile nella società contemporanea continua ad essere protagonista al Festival Internazionale di Cinema e Donne, in programma alla 50 Giorni (La Compagnia) fino al 9 novembre.

Domani, domenica 6 novembre, all'Istituto Tedesco di Firenze (ore 10.30, via Borgognissanti, 9), grande attesa per l'incontro con Margarethe von Trotta. Con la regista tedesca dell'impegno civile si parlerà del  tema  “Sorelle e la ricerca dell’equilibrio”.  

Lunedì 7 novembre, alle ore 11.00, ci sarà invece alla Compagnia un incontro per parlare di una tematica di grande attualità: la parità di genere nella produzione cinematografica:  “The Times They Are A Changin’” (ingresso libero).

Nel pomeriggio, sia di domenica che di lunedì, le proiezioni a La Compagnia (via Cavour 50/r) iniziano invece il primo pomeriggio e proseguono fino alla seconda serata con corti, film e documentari rappresentativi dell'attività delle registe internazionali) con doppia programmazione, in sala grande e nella Saletta MyMovies.

Alle 19.00, ogni giorno, alla Saletta MyMovies de La Compagnia, incontro con le registe ospiti.

Domenica 6 novembre

Ore 15.00 Tal a atay Nder, di Chantal G. M. Durpoix (Fr/Senegal, 2016, 20’, v.o. Fr/ Wolof sot.ita)

La leggenda di un’antica regina che, pur di non accettare la schiavitù, preferì il  suicidio di massa aleggia nella fierezza delle donne senegalesi. Poetico omaggio alle moderne discendenti di quella regina.

A seguire Las Sinsombrero, di Serrana  Torres, Manuel Jiménez Núñez e Tània Balló (Sp, 60’ v.o Sp sot.ita) - Alla presenza della regista Serrana Torres Per la Spagna la generazione del 1927 è importantissima. Ne fanno parte Federico Garcia Lorca, Luis Buñuel, Salvator Dalì, etc.. Quell’anno però anche molte donne sono entrate nel mondo dell’arte. Si chiamavano Maria Teresa Leon, Ernestina de Champourcin, Josefina de la Torre, Maria Zambrano e altre ancora. 

Anna Piaggi - Una visionaria  della moda, di Alina Marazzi (Ita, 2016, 54’, v.o. Ita) - Alla presenza della regista. Alina Marazzi ci racconta un mito della moda italiana, Anna Piaggi, giornalista raffinata e con spiccata propensione al nuovo. Incontriamo anche il mondo speciale di fotografi come Umulas e Mario Dondero ma anche di stilisti come Karl Lagerfield e collezionisti come Vern Lambert. 

Die Hebamme – Auf Leben und Tod di Dagmar Hirtz (Ger/Austria, 2010, 90’, v.o. Ted sot.ita) - Alla presenza della regista.  “Carta bianca” di  Margarethe von Trotta. Questo film è dedicato ad una figura femminile centrale nella cultura popolare e contadina europea quanto in quella urbana: la levatrice. 

19.00 Incontro con ospiti ed autrici

21.00 Premio Gilda Forse non lo sapevi... di Anna e Adriana Cappelletti (Ita, 2016, 2’, v.o. Ita) - Alla presenza delle registe. Correre, camminare, magari danzare sono sinonimi di vita e libertà. Troppo spesso, per le donne, attività interrotte. 

Olmo e il gabbiano, di Petra Costa e Lea Glob (Fr/Port, 2015, 90’, v.o. Fr sot.ita) - Alla presenza degli interpreti Olivia Corsini e Serge Nicolai Olivia e Serge sono due attori di teatro che provano l’opera di Chekov Il Gabbiano. Sono anche compagni nella vita reale e, come nel film, apprendono di aspettare un bambino. Olivia dichiara di non voler interrompere le prove e di voler andare in tournée in giro per il mondo. Terremoto nella compagnia e nella coppia.

Kurdistan, la guerre des filles, di Mylène Sauloy (Fr/Curd, 

2016, 52’, v.o. Fr/Curdo sot.ita) - Alla presenza della regista

Tutti sanno che nel Rojava curdo vige il principio dell’uguaglianza tra i sessi, ma la vicenda delle ragazze combattenti è meno nota. Questo film è un reportage appassionato e partecipato su questa esperienza ma anche uno sguardo sulla storia complessa della regione che ha portato le giovani donne del Kurdistan in prima linea.

Saletta MyMovies

16.00 Triangle, di Costanza Quatriglio (Ita, 2014, 63’, v.o Ita)

New York 1911. 150 operaie muoiono per l’incendio della fabbrica tessile Triangle collocata all’ottavo piano di un grattacielo senza estintori né scale antincendio. 2011, a Barletta crolla una palazzina fuori dalle norme di sicurezza. Anche li c’è una fabbrica di confezioni e ci sono vittime, 5 lavoratrici precarie. Realtà lontanissime o forse no.

Il mio domani, di Marina Spada (Ita, 2011, 88’, v.o. Ita) - Alla presenza della regista 

Il cinema di Marina Spada abita a Milano come la protagonista di questo film che, un po’ per volta, impara a vedere in modo diverso la sua città. Il titolo è tratto da una poesia di Antonia Pozzi “Se chiudo gli occhi a pensare/quale sarà il mio domani/vedo una lunga strada/che sale dal cuore di una città sconosciuta.”

Lunedì 7 novembre

Ore 11.00 Focus “The Times They Are A Changin’.

Come rendere l’industria cinematografica più paritaria: Formazione? Risorse? Potere? Diversità?

Proiezioni a La Compagnia

15.30 La santa che dorme di Laura 

Samani (Ita, 2016, 20’, v.o. Slo sot.ita) Santa Achillea è una santa bambina. Per 

essere scelte come sue guardiane le ragazzine fanno a gara. Una bambina del paese decide di imitarla e farsi santa dormiente. 

Forse non lo sapevi...  di Anna e Adriana Cappelletti (Ita, 2016, 2’, v.o. 

Ita) - Alla presenza delle registe Correre, camminare, magari danzare sono sinonimi di vita e libertà. Troppo spesso, per le donne, attività interrotte. 

Northern Great Mountain, di  Amanda Kernell (Sve, 2016, 15’, v.o. Sve 

sot.ita) - Alla presenza della regista

Elle, 78 anni, dice di essere una svedese del sud. Però è una Sami, nata tra le montagne della Lapponia.

If Sun Explodes, di Hanna van Niekerk (Nl, 2016, 80’, v.o. Olan)

Yara e Philippe hanno a lungo sognato un viaggio nelle foreste del Nord per vedere i grandi alci e sono partiti. La loro principale avventura sarà crescere nella crisi progressiva della coppia determinata anche dal confronto costante con la natura.

Le Romane. Storie di donne e di quartieri, di Giovanna Gagliardo

(Ita, 2016, 52’, v.o. Ita) - Alla presenza della regista

In una Roma non convenzionale, Giovanna Gagliardo segue orme e segnali di presenze femminili. 

19.00

Incontro con ospiti ed autrici 

21.00

L’età d’Oro, di Emanuela Piovano, (Ita, 2016, 94’, v.o. Ita) - Alla presenza della regista

Liberamente ispirato alla vita di Anna bella Miscuglio il film ci porta nella vitalissima atmosfera degli anni ‘70, piena  di utopie e sperimentazioni, ma anche di tanto grande cinema. Punto di vista quello, assai critico, di un figlio.

La lotta non è finita di Annabella Miscuglio (Ita, 1973, 60’, v.o. Ita) 

In Italia, negli anni ‘70 il femminismo prende le distanze dai metodi di lotta del movimento operaio e studentesco. Filma con freschezza, qualche perplessità e partecipata ironia, Annabella Miscuglio, naturalmente in scena, come allora era d’obbligo, con tutto il suo “collettivo cinema”.

Saletta MyMovies

16.00

Teresa Mattei alla nipote (Ita, 2007,10’) v.o. Ita . La preziosa testimonianza di una madre  fondatrice del nostro paese e di una donna impegnata nel difendere gli indifesi per tutta una vita.

Astrid, di Kristina Lindström (Sve, 2015, 178’, v.o. Sve sot.ita). La vita movimentata della creatrice di Pippi Calzelunghe, antesignana di tutti i femminismi possibili. Dal paesino di  Vimmerby alle grandi capitali del Nord 

lo spirito intraprendente e libertario di una indimenticabile scrittrice e di una donna straordinaria. 

Coordinamento Ufficio Stampa 
e Comunicazione 50 Giorni

Elisabetta Vagaggini - 055 2719050  
e.vagaggini@fondazionesistematoscana.it
Camilla Silei c.silei@fondazionesistematoscana.it 0552719066
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